Tabnunua Ksagpartos 1 Kyb6oB HaTypasbHbIX uncen ot 11 go 20

a 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
a2 | 121 | 144 | 169 196 | 225 | 256 | 289 324 | 361 | 400

a® 1331 1728 2197 2744 3375 4096 4913 5832 6859 8000

CBOMCTBA C/IOXKEHUA U BbIMUTAHUA HAaTypPa/Z1bHbIX YHUcen

NMepemectutenbHoe: a+b=b+a
CouetatenbHoe: a+(b+c)=(a+b)+c
CnoxXeHue c Hynem: a+0=0+a=a
BbluMTaHME CyMMbl U3 Yncna: a-(b+c)=a-b-c
BbluMTaHME YMCNa U3 CYMMbI: (a+b)-c=a+(b-c), ecnun b>c

(a+b)-c=(a-c)+b, ecnun a>c

BbluntaHue c Hynem: a-0=a;
a-a=0

CBoicTBa YMHOXXEeHUA U geneHne HatypasZibHbIX Yucen

MNepemecTutenbHoe: a*b=b*a
CoueTatenbHoe: a*(b*c)=(a*b)*c=a*b*c=abc
YMHOXeHue Ha eauHuuy: a*l=1*a=a
YMHOeHue Ha HONb: a*0=0*a=0

PacnpeaenutenbHoe CBOMUCTBO
YMHO€eHUA OTHOCUTE/IbHO (a+b)c=ac+bc
C/I0XKeHuA:

PacnpepenutenbHoe CBOMUCTBO
YMHOX€EHUA OTHOCUTE/IbHO (a-b)c=ac-bc
BblYNTAHUA:



EAVHUUbI ANUHDI

1cm =10 mm

1am=10cm= 100 mm
Im=10am =100 cm = 1000 mm

1 Km =1000m =10 000 gm =100 000 cm =1 000 000 mm

EauHULUbI BpemeHu

1 BeKk = 100 nert

1ropa =12 mecaues

1 roa = 365 unu 366 cyToK (aHen)
1 cyTkun = 24 yaca

1 yac = 60 muH

1 muH = 60 cek

1 yac = 60 mnH = 3600 cek

EAMHMLbI Maccbl

1kr=1000r
1uy=100«kr=100000r
11=10y=1000 kr=100000r

EAMHMUbI naoWwaaun

1 cm? =100 mm?; 1 am? =100 cm? = 10 000 mm?
1 m?2 =100 gm? =10 000 cm? =1 000 000 mm?

1 km? =100ra=10000a=1000000m2= 100 000 000 gm?
1a=100m? =10000 am2 =1 000 000 cm?

1ra=100a=10000 m2 =1 000 000 am?



dopmynbl ABUKEHUA

S=vt — paccToaiHue; v=s:t — CKOPOCTb; t=s:v - Bpema

dopmynbl nnowaau, nepumerpa n obvema
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S = ab — nnowaab npAmoyroibHUKa S = a2 — naowaab KBagparta

P = 2(a+b) — nepumertp P = 4a — nepumeTp KBagpara
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S = ab:2 — nnowaab TpeyronbHUKa S=a?:2
P = a+b+c — nepumerp TpeyronbHUKa P =2a+c
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Mnowaab O6bem | OnuHa Bcex pebep
NOBEPXHOCTU
Napannenenunep S=2(ab+bc+ac) | V=abc P=4(a+b+c)
Ky6 S = 6a? V=a3 P=12a




EanHuua obvema

1cm3=1000mm3;1am3=1000cm3=1000000 mm3=1n

1 m3 =1 000 am3 =1 000 000 cm3 = 1 000 000 000 mm3 =1 000 n
1 km3 =1 000 000 000 m3 = 1 000 000 000 000 gm3
1n=1000mn=1am3=1000cm? =1000 000 mm3

1mn=1cm3=1000 mm3

OKpY*KHOCTb U Kpyr
B

A OM=r - paguyc R
M AB = d - guametp
' d=2r;r=d/2 F
A

AB — ayra oKpy>XHOCTU C = 2mtr = md — A/INHA OKPYXKHOCTU
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PK — xopAa OKpPY>KHOCTH S =mr? = d? /4 — nnowapgb Kpyra
Ob6biKHOBEHHbIe Apobu

a J
b 0bbIKkHOBEHHas Apobb, B KOTOPOM a — YyncauTenb, b — 3HameHaTtenb, b#0.
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Ecnn B 06bIKHOBEHHOM ApPOOU .

a<b, To TaKaa Apobb — npaBuabHag ( Npumep: );
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a>b nnn a=b, To Takaa gpobb — HenpaBuabHaA (NpMmepbil: it ).

MpaBuabHasa Apobb meHblue 1, a HenpaBuabHan Apobb 6osblue 1,

(ol lee)

WAn paBHa 1, ecan YymcauTenb U 3HaMeHaTe/lb O4UHAKOBbIE.



ﬂ,EﬁCTBMﬂ C AeCATUYHbIMMU p,pO6ﬂMM
Y106bI c10:€UMb (8bl4EeCcMb) AeCATUUYHDbIE APO6U, HYXKHO:
1) ypaBHATb B 3TUX AP0OSX KONMYECTBO 3HAKOB MOC/E 3aNATOM;
2) 3anucaTtb uUx Apyr nod, Apyrom Tak, 4tobbl 3anAtas Oblia 3anuMcaHa nog 3anAaToun;
3)BbINO/IHUTbL CNOXKEHME (BblUNTaHUE), He 0bpallan BHUMAHUA Ha 3anATYyIo;
4) NocTaBUTb B OTBETE 3aNATYO NOA 3anATOM B AaHHbIX Apobax.
Y106b1 yMHOMX UMb AEeCATUYHYIO AP06b Ha HAaTypaZibHOE YUC/I0, HA[O:
1) YMHOWUTb €e Ha 3TO YNC/I0, He 0bpallas BHUMaHMUA Ha 3anAaTyto
2) B NnoNy4eHHOM NPOM3BEAEHUN OTAENNTb 3aNATON CTONbKO LMPP CnpaBa, CKO/IbKO UX OTAE/NEHO
3anATOM B AECATUYHOM APO6MU.
Ytobbl pazdenums gecATUUHYIO Apobb HA HAaTYpasbHOE YNC/I0, HAJo:
1) pasgennTb Apobb Ha 3TO YMCIO, HE 0bpaLlas BHUMAHMA Ha 3anATYIo;
2)nocTaBUTb B YaCTHOM 3aNATYHO, KOFAa KOHYUTCA AeNeHne Lenol 4Yactu;
Ecnm uenas yacTb meHblle AenuTens, To YacTHOe HauYMHAETCA C HyNs LenbiX.
Ytobbl nepemHO}CUMb ABe AecaTUYHbIe Apobu, Hago:
1) BbINONHUTb YMHOXEHME, He 06palllas BHUMAHWUA Ha 3ansaTble;
2) OTAENUTb 3aMATOM CTO/IbKO LUMPP CNpaBa, CKONbKO UX CTOMT NOC/E 3ansaToM B 060MX MHOMKUTENAX
BMecTe.
Ecnv B npounsBegeHUM NONYyYNTCS MeHbLE LMdp, YEM HAZ0 OTAENUTL 3aMNATOM, TO BNepeaun nuuwyT
HY/lb U1 HECKONIbKO HYNEN.
YTobbl pazdesnumes YNCNO Ha AECATUYHYIO Apob6b, HAAO:
1) B AeAMMOM U genuTene NepeHecTy 3ansaTyko BNPaBo Ha CTONbKO UMp, CKONbKO MX Noc/ie 3ansaTomn
B genutene:

2) nocne 3Toro BbINONHUTL AeNeHUne Ha HaTypasibHOE YNCNO.

Mpumepe:

1)34,74+132.941;  2)23589-2972; 347641 4) 222427347
, 34,740 235,890 347 2082 1641
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4)222,427:54.7 = 2324 27 1347, 222427 0

ITpoueHTHI

MpoueHTOM Ha3bIBalOT O4HY COTYIO YacCTb.
1) 5% ot 256 paBHbI 256 : 100 *5=12,8
2) 12,5% ot 0,5 paBHbl 0,5 : 100 * 12,5 = 0,0625

3) 12% uncna paBHbl 27, 3HAYUT CAMO YMUCAO paBHo 100 : 12 * 27 =225




